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Печатка м. Константина з Звенигорода.

Небогатий запас руських печаток збогатив ся недавно дуже 
інтересною находкою: оловяною печаткою м. Константина, знай
деною торік в с. Звенигородї коло Львова, себто старім Звени- 
городї галицькім, припадково в землі одним селянином. Місце
вий парох о. І. Билинкевич звернув увагу на сю нахідку і ви-

ратував її від загибеля, а нам був ласкав уділити для опублї- 
ковання. Печатка ся тепер є власностию місцевої церкви. Се зви
чайна оловяна печатка від листу; зверху і з низу, де виходив 
з неї шнурок, вона вищерблена, а з одного боку витято ножем 
кусник —  мабуть находчиК „пробував“ свою находку; високість
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печатки в найбільшій части —  3 сиг., широкість в найширшін: 
місці' —  2 7 2 сиг.; на нашій копії промір ії побільшено майже 
у двоє. З одного боку читаетъ ся добре захований напись:

K Q N s А N  
Т І  N O C E  A E(Q  
@) Ї Й “Р О  П О  (А І  

Т) Н  С П  А С Н (С  
P JQ C IA C

отже — Kwvamviivoc, ’єЛісо Oeov'j ut]TQono/J.r>]C nuarjc, "Pwaiac,. 
З другого боку образ Божої Матери на троні, з Христом на руках, 
сильно знищений двома гострими штрихами; поли ризи спадають 
на поручи трону, хитон сильно і схематично зфалдований, на 
чолі примітний на ризі хрестик (на малюнку за для сьвіту вий
шла біла плямка), лиця знищені, коло німба — М Р  (знищено) 
ѲТ — се патронка київської катедри.

Було двох митрополїтів „всеї Руси“ з іменем Константина, 
обидва з Грециї; оден прибув на Русь 1156 р., другий 1167 р. 
Перший правив дуже не довго: присланий на жаданнє тодіш
нього київського князя Юрия Мономаховича після звістного в істо- 
риї руської церкви поріжнення з патріархатом (через постав- 
леннє митр. Климента), він остро виступив против інїциятора 
сього поріжнення неб. кн. Ізяслава Мстиславовича, і коли по 
смерти Юрия (май 1157 р.) Київ перейшов до Мстиславовичів, 
Константин мусів тікати до Чернигова, де й умер 1159 р. З огляду 
на се більше правдоподібности бачити тут другого Константина, 
що мусів правити довше; ми не знаємо року його смерти, але 
наступник його Никифор згадуєть ся вперше аж під 1182 р.* 2).

Крім свого загально-культурного інтересу (досі невідано було 
ні одної митрополїтальної печатки з передтатареьких часів, і вза
галі' дуже мало яких будь печаток) печатка має ціну як\ще но
вий слід давнього руського житя на їрунтї галицького Звени
города, як новий доказ того, що Звенигород під Львовом є ста
рий княжий Звенигород; за останні роки назбирало ся досить 
таких останків, завдяки науковим інтересам місцевого пароха 
Івана Билинкевича і учителя Михайла Микелити, і сим Звени
городським находкам буде присьвячена специяльна студия.

М. Гругжвський.

*) Властиво край букви скорше-б вказував на т.
2) Іпат. с. 333, 424, Лавр. 331.
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